
Ortsrat Hornburg 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 

 

 
Protokoll 

 
 der 15. öffentlichen Sitzung des Ortsrates Stadt Hornburg der Gemeinde Schladen-Werla 

 
am Mittwoch, den 04.12.2024,  

 
um 17:00 Uhr 

 
Dorfgemeinschaftshaus Schladen, Am Weinberg 9, 38315 Schladen 

 
 

 
Anwesend: 

Mitglied 
Herr Marc Samel  
Frau Christiane Pantke  
Herr Henning Rabe  
Frau Cornelia Luise Schaar-Baumann  
Frau Merle Sophie Stegemann  

von der Verwaltung 
Herr Tobias Creydt  
Herr Martin Schulze  

Protokollführerin 
Frau Janina Klasen  
 
 
Abwesend: 

Mitglied 
Herr Bernd Reiner  
Herr Michel-Pierre Krzywinski  

von der Verwaltung 
Herr Michael Petrick  
Frau Cordula Wulf  
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Samel eröffnet die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Hornburg (Stadt) 
und begrüßt alle Anwesenden. 
 
 
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeister Samel stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
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TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 
Ortsbürgermeister Samel stellt fest, dass die Tagesordnung fristgerecht zugegangen ist. Er 
weist darauf hin, dass Herr Krzywinski an der heutigen Sitzung nicht teilnehmen kann. Er 
bittet darum, dass TOP 8 (Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ratsmitglie-
der) in der nächsten Ortsratssitzung behandelt wird.  
 
Einstimmige Annahme! 
  
 
TOP  4: Beschlussfassung über die Behandlung in nichtöffentlicher Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Samel verweist auf die übersandten Vorlagen und den nichtöffentlichen 
Teil. 
 
Einwände gegen die Beschlussfassung in nichtöffentlicher Sitzung werden nicht erhoben. 
 
 
TOP  5: Genehmigung des Protokolls Nr. 14 vom 04.09.2024 
 
Ortsbürgermeister Samel verweist auf das Protokoll. Es bestehen keine Einwände.  
 
Beschluss: 
 
Das Protokoll vom 04.09.2024, Nr. 14 wird genehmigt.  
 
 
einstimmig beschlossen 
  
 
TOP  6: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
Allgemeiner Vertreter Schulze weist darauf hin, dass die nächste Sitzung des Verwaltungs-
ausschusses am 11.12. stattfindet. 
  
 
TOP  7: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Allgemeiner Vertreter Schulze berichtet, dass Herr Memmert in den Ruhestand versetzt wor-
den ist, wie den Zeitungen bereits entnommen werden konnte. 
 
Des Weiteren kam heute die Genehmigung der Kommunalaufsicht bzgl. der 1. Nachtrags-
haushaltssatzung und des 1. Nachtragshaushaltsplanes für das Haushaltsjahr 2024.  
Der Nachtragshaushaltsplan liegt vom 05.12. bis 16.12.2024 zur Einsichtnahme aus und ist 
somit dann am 17.12.2024 rechtskräftig. 
 
 
TOP  8: Einwohnerfragestunden 
 
Keine. 
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TOP  9: Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ratsmitglieder 

Vorlage: BVH/0023/2021-2026 
 
Dieser TOP wird in der nächsten Ortsratssitzung behandelt. 
 
 
zurückgestellt 
  
 
TOP  10: Haushaltsplanentwurf 2025 – Vorbericht und Zahlenwerk 

Vorlage: BV/0561/2021-2026 
 
Allgemeiner Vertreter Schulze stellt ausführlich den Haushalt 2025 vor. Die Präsentation ist 
dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan 2025 wird zustimmend zur Kenntnis genom-
men. 
 
zur Kenntnis genommen 
  
 
TOP  11: Antrag des Vereins für Kultur in der Stadt Hornburg e.V. - Aufstellung von 

Sportgeräten / Sitzmöglichkeiten im Ilsepark 
Vorlage: BVH/0031/2021-2026 

 
Da Ortsbürgermeister Samel der Antragssteller ist, übergibt er für diesen Punkt die Sitzungs-
leitung an Herrn Rabe. Dieser bittet Ortsbürgermeister Samel, die Vorlage vorzutragen. 
 
Ortsbürgermeister Samel führt in das Thema ein und ergänzt, dass durch LEADER 21.000 € 
und durch die Kofinanzierung 5.300 € an Zuschüssen eingenommen werden. Es bleibt noch 
ein Rest von 5.027,42 €. Er bittet, dass diese Summe aus dem Ortsratsbudget finanziert 
wird.  
Die Umsetzung der geplanten Maßnahmen erfolgt im Frühjahr 2025, da bereits im Mai die 
Maßnahme abgeschlossen und abgerechnet sein muss.  
Des Weiteren hat der SC zugestimmt, die Fußballtore entsprechend umzurüsten. 
 
Beschlussvorschlag: 
 

1. Der Nutzung der Fläche für die Aufstellung der geplanten Anschaffungen wird zuge-
stimmt. 

2. Der Restbetrag in Höhe von 5.027,42 € wird mithilfe des Ortsratsbudgets finanziert. 
   
 
einstimmig beschlossen 
  
 
TOP  12: Anträge und Anfragen 
 
Frau Stegemann möchte den aktuellen Stand bzgl. der Prüfaufträge für die Freibäder wis-
sen. 
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Allgemeiner Vertreter Schulze antwortet, dass er letzte Woche erst die restlichen Zahlen er-
halten hat und diese jetzt entsprechend aufgearbeitet werden, sodass sie bei der nächsten 
Ortsratssitzung vorliegen. 
 
Des Weiteren weist Frau Stegemann auf den Weihnachtsmarkt in Hornburg am kommenden 
Samstag hin und lädt alle herzlich ein. 
 
 
TOP  
12.1: 

Ortsratsbudget 
Vorlage: BKH/0013/2021-2026 

 
Die Bekanntgabe wurde schriftlich mit der Einladung zur Sitzung übersandt.  
 
zur Kenntnis genommen 
  
 
TOP  13: Einwohnerfragestunde 
 
Frau Hottendorf sagt, dass sie im Dorf gehört habe, dass der Schaden in der Bücherei grö-
ßer sei, als zunächst angenommen und kein Geld für die notwendige Instandsetzung vor-
handen ist. 
Allgemeiner Vertreter Schulze antwortet, dass die Kosten im Haushaltsplan 2025 eingeplant 
worden sind. Die Bücherei kann in Abstimmung mit der Bauverwaltung wieder geöffnet wer-
den. 
 
Frau Hottendorf fragt, ob es bereits eine Rückmeldung bzgl. der Freibäder gibt. 
Ortsbürgermeister Samel antwortet, dass die Daten bis zur nächsten Sitzung ausgewertet 
werden. 
Frau Hottendorf ergänzt, dass ihr gesagt worden ist, dass im Rahmen des Zukunftsvertrages 
damals entschieden worden ist, dass Hornburg das Amt für Tourismus bekommt und Schla-
den dafür das Freibad behalten darf. 
Ortsbürgermeister Samel antwortet, dass er damals an der Ausgestaltung des Zukunftsver-
trages beteiligt war und das dort so nicht gestanden hat. 
Herr Rabe ergänzt, dass diese Behauptung fragwürdig ist, zumal das Amt für Tourismus für 
die gesamte Gemeinde zuständig ist und nicht ausschließlich für Hornburg. 
 
Herr Meier sagt, dass die Straßenlampen in der Hornburger Innenstadt teilweise unter-
schiedliche Lichtfarben haben. Er möchte gerne wissen, wieso die entsprechenden Lampen 
nicht umgerüstet werden, sodass sie alle einheitliche Lichtfarben haben. Zudem bestehen 
einige Lampen aus 2 LED-Blöcken, andere wiederum aus 3. Er wünscht sich, dass dies ein-
heitlich gehandhabt wird. 
Allgemeiner Vertreter Schulze antwortet, dass es Probleme bei der Beschaffung von Ersatz 
gab. Er wird den Sachverhalt allerdings noch einmal mit dem Bauamt besprechen. 
 
Herr Meier sagt, dass die Lampe an der Kirche, die den Wasserlauf beleuchtet, defekt ist. 
 
Herr Meier sagt, dass Auf dem Hagenberg teilweise der Weg sehr stark beschädigt ist, da 
dort des Öfteren LKWs Tiny-Häuser liefern. Er bittet darum, dass der Weg nicht mit Kies 
ausgebessert wird, da dies nicht lange hält. Zudem haben die LKWs auch beispielsweise 
seinen Zaun beschädigt. 
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Herr Meier berichtet des Weiteren, dass an der kleinen Brücke des Öfteren das Haltever-
botsschild umgefahren wird. Er hält es für sinnvoll, das Schild etwas zu verschieben, damit 
dies nicht mehr geschieht. 
 
Zudem würde in der Eschenallee ein Wallnussbaum stehen, der die Eschen beschädigt. Er 
bittet darum, den Baum zu entfernen. 
 
Herr Meier sagt, dass die Ilse am Markt komplett zugewachsen ist und er Bedenken hat, 
wenn eventuell wieder Hochwasser ist. 
 
Herr Meier wünscht sich, dass das Ordnungsamt gerade in der Ausfahrt der Hagenstraße 
nach oben öfter Kontrollen durchführt. 
 
 
 
TOP  14: Schließung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Samel bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung um 
18.25 Uhr. 
 
 
 
  
 
 
  Marc Samel          Martin Schulze 
                    Ortsbürgermeister                                   Allgem. Vertreter d. Bürgermeisters 
 
 
 
 
 
 
 
     Janina Klasen 
                                                        Protokollführerin 
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